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ГАДЖЕТИ ТА НАВЧАННЯ – РЕЧІ НЕСУМІСНІ? 

Фейса І.І. 

ДВНЗ «УжНУ», факультет післядипломної освіти та доуніверситетської 

підготовки, кафедра громадського здоров‘я, м. Ужгород 

Ключові слова: комп‘ютер, планшет, смартфон, сучасна освіта, ігроманія 

Вступ. Упродовж останніх років точаться спори (в тому числі і серед 

науковців) про можливу шкоду гаджетів для психіки дітей та підлітків. У 

багатьох країнах на законодавчому рівні діє заборона використання планшетів та 

смартфонів у школах, під час занять. Та разом з цим, інформаційна 

компетентність – це те, що вкрай необхідно сучасній людині. Тому дилема про 

користь та шкоду гаджетів – одна з ще невирішених на сьогодні задач.  

Мета роботи: провести аналіз публікацій щодо можливості та доцільності 

використання сучасних засобів комунікації в освіті.  

Матеріали та методи. Для досягнення мети було проведено інформаційний 

пошук з використанням перерахованих вище ключових слів.  

Результати. Планшети та комп‘ютери в сучасному суспільстві – це 

середовище, в якому діти ростуть, і їх не можна відокремлювати. Сам по собі 

гаджет нічого не значить, важливим є те, як його дитина використовує. 

Публікації фахівців з педагогіки, дитячої психології та педіатрії вказують, що 

доцільно не стояти осторонь, а активно долучатися до тих справ (і ігор в тому 

числі!), які робить дитина за комп‘ютером: спочатку, згідно із законом зони 

найближчого розвитку, у спільній роботі дорослий бере на себе більшу частину, 

а згодом діти перехоплюють ініціативу і дуже швидко починають все робити 

самостійно згідно із законом інтеріоризації здібностей, навичок, ідей, смаків. 

Проте такий розвиток подій можливий лише за умови достатнього рівня 

інформаційної компетентності дорослих, що оточують дитину. При адекватному 

ставленні батьків та достатньому рівні інформаційної компетентності вчителів 

комп‘ютерна індустрія в системі освіти – це один (чи не найважливіший!) 

напрям набування дитиною знань і навиків. Старше покоління часто обмежує 

дитині час використання комп‘ютера через страх того, що діти більше часу 

проводитимуть у віртуальному просторі, ніж в колі своїх реальних друзів-

однолітків. Діти іноді занурюються в цей світ більше, ніж в реальне життя. Це 

небезпечно, проте коригується просто – дисциплінарно обмеживши час та 

профільтрувавши контент «навчального середовища» в гаджеті. Проте 

обмежувати – це не просто забороняти, а чимось замінювати. У реаліях 

сьогодення комп‘ютерна гра конкурує з культурним запасом і навичками 

батьків, з потенціалом позакласної роботи школи, з «вакуумом» у методичному 

забезпеченні уроків. Тому дорослі не витримують викликів інформатизованого 

суспільства і програють, бо їм бракує інформаційної компетентності. Психолог 

Юлія Гіппенрейтер радить: «…не програвайте! Розвивайтесь. Не комп‘ютер 

винен. Комп‘ютер не володіє емоціями, він викликає емоції у дитини. Але ви 

теж можете викликати емоції у дитини. Занурюйте дитину в розвиток…».  

Висновки. Раціональне використання гаджетів в освітньому процесі 

приносить більше користі, ніж шкоди для дітей, за умови вмілого використання 

та адекватної інформаційної компетентності педагогів та батьків.  
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